

2025年8月7日 星期四
编辑:鄢赛红 版式:王慰宁 校对:周红刚

六大行动促进健康环境建设

饮用水水质达标持续改善 鼓励个人积极践行绿色低碳

推动垃圾分类、室内空气污染防治等健康生活方式深入人心,鼓励社区设立健康小屋,个人做好碳足迹管理……前天,国家疾控局等16部门联合发布《健康中国行动—健康环境促进行动实施方案(2025—2030年)》。方案确定了到2030年要达成的两项结果性指标:居民饮用水水质达标情况持续改善,居民环境与健康素养水平达到25%及以上。

方案明确,到2030年我国实现居民饮用水水质达标情况持续改善,倡

导生活垃圾分类、防治室内空气污染以及提高自身健康防护意识和能力。

方案鼓励每个人成为健康环境的守护者。公众在日常生活中要践行“衣食住行用”全方位的绿色低碳:节约水电、选择绿色出行、参与“光盘行动”、减少使用一次性用品和塑料制品,做好个人碳足迹管理。同时,公众要主动学习环境健康知识,提高风险防范意识,比如学会识别环保标识、关注天气预报以应对极端天气等。

此外,方案引导居民养成均衡饮

食、规律作息等健康生活方式,减少屏幕依赖;在居家环境上提倡简约绿色装修,选用安全环保的家电和适老适幼设施,并保持家居清洁。

社区环境直接影响居民幸福感。方案要求提升社区环境,完善垃圾分类,建设和维护绿地、健康步道,鼓励社区设立配备健康监测和急救设备的健康小屋或健康驿站。社区还应优化公共空间设计,普及无障碍设施,加强噪声管理,打造全龄友好、安全宁静的环境。

六大行动

■居民环境健康素养提升行动、健康舒适居家环境促进行动:

关注天气预报信息,提高对极端天气气候事件的风险防范意识和能力;倡导“三减三健”,养成均衡饮食、适度运动、戒烟限酒、规律作息、充足睡眠等健康生活方式……

■友好社区环境建设行动、健康场所推进行动:

完善社区垃圾分类管理,推进社区绿地、步道建设和维护;完善办公环境卫生基础设施,改善工作及作业环境、设备设施……

■优美生态环境建设行动、环境

健康风险管理能力提升行动:

推动绿色发展,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护和应对气候变化;推动多部门政策融合,健全环境健康监测调查、风险评估、预警发布和健康提示……

(北晚 柴嵘)

夫妻离婚分割53只家禽

法官:多出一只鸡吃了再离

“一起养大的家禽,一起吃掉最后一只鸡。”近日,四川省广安市前锋区人民法院代市镇法庭成功调解一起特殊的离婚财产分割案。这起案件中,双方争议的焦点不是房产存款,而是共同饲养的53只家禽:29只鸡、22只鹅和2只鸭子。

分割的难度在于,家禽大小不均,并且还是单数。最终在法官的调解下,双方同意平均分配后再将单出的一只鸡作为散伙饭煮了一起吃。

时间回到今年5月,杨大哥(化名)将涂大姐(化名)诉至法院要求离婚。“当事人均为农村居民,以务农、养殖牲畜为主要收入来源,男方农闲时会在周边打零工。”承办法官陈茜介绍。

两人除农村自建房外无其他大额财产,因双方非同一村村民,按农村规定,带宅基地的自建房仅限本村村民拥有,故未对房屋进行分割,双方可自行协商房屋归属或使用方式,也可保留房屋。

于是,家禽的分割成为调解重点。“鹅有大有小,其中几只大的是我亲手喂养的。”陈茜说,涂大姐在法庭上据理力争,杨大哥则反驳称自己也喂养了小鹅和鸡鸭,应该大小各半。双方对家禽数量没有异议,但都认为自己付出更多。

面对大小不均的家禽和单数难题,陈茜提出了具体方案:鹅群按大鹅3只、小鹅8只均分,或按市场价折算差价;2只鸭子平分。但29只鸡带来了“单数难题”,谁该多得一只?

见双方犯难,陈茜便说,“那么还是按照刚刚分配的原则,要么平均分配,剩下这只鸡煮了一起吃,要么要鸡的一方,给予对方一定的补偿”。

“吃鸡!”“一起吃鸡!”双方难得地默契起来。最终双方同意将这只鸡煮食后再办理离婚手续。

“农村家禽分割要考虑生长周期和喂养成本,不能简单计数。”陈茜向记者解释调解思路,既要符合法律规定,又要尊重农村生活习惯。这种“实物分割+情感疏导”的方式,特别适合农村家事纠纷。

(封面新闻)

呼伦贝尔一火锅店被曝“阴阳菜单”

本地人和游客两种价格 市监局已立案调查 餐厅暂停营业

近日,一名博主曝光内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区某火锅店存在“缺斤少两”“阴阳菜单”等问题。当地市场监督管理局回应,经调查核实,博主所举报的内容属实,已对该店下达《行政处罚告知书》。记者联系涉事门店,显示对方电话已关机,有网友称该店已暂停营业。

视频显示,有网友向博主爆料,称海拉尔区某火锅店存在“缺斤少两”和“阴阳菜单”的问题,该博主和本地朋友前往该店,分两桌就餐,其间通过菜单和询问发现,招牌羊围脖游客价格为298元,而本地人价格为198元,相差100元。

除此之外,博主对标注三斤二两的羊围脖进行称量,发现只有两斤四两,朋友菜品也存在相同情况。随后,店主在与博主交涉过程中承认有当地价,同时表示该店和

旅行社存在合作关系,对于就餐的游客全部免单。博主则要求退一赔三,将这些钱用于公益。

4日,记者从呼伦贝尔市海拉尔区市场监督管理局获悉,市监局于8月2日对网友反映的火锅店进行立案调查。经核查确认,该店涉嫌存在利用虚假的价格手段诱骗消费者与其交易等违法行为,依据《中华人民共和国价格法》《价格违法行为行政处罚规定》等相关规定,海拉尔区市场监督管理局于8月4日向该店下达《行政处罚告知书》,其他线索已移交相关部门进一步调查核实。

6日,记者联系到该博主,他表示,后续店家一直在要求他下架视频,自己目前的诉求就是希望有关部门能按照法律法规对该商家进行处罚。(九派新闻 冯顺航)



广西防城港“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”事件●追踪

女司机侯某某被行政拘留

新华社电 记者8月6日从广西公安部门获悉,广西防城港市公安局防城分局8月5日出具了公安行政处罚决定书,“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”事件中的女司机侯某某因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第

五十二条之规定,被给予行政拘留五日的处罚。

江山边境派出所目前已经将违法人侯某某送至防城港市拘留所执行行政拘留,期限从2025年8月5日至2025年8月10日。

近日,网传“农村公路惊现证件

侠”“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”等多条视频引发广泛关注。8月3日,广西防城港市委市政府调查组发布调查结果称,经调查,奔驰车女司机侯某某非公职人员,视频中侯某某所亮证件系其丈夫黎某所持有。(黄耀腾)

执照遗失声明

泉州市丰泽区爱玉废品收购店不慎遗失泉州市工商行政管理局丰泽分局2007年9月26日核发的个体工商户营业执照正、副本,注册号:350503600004449,现声明该营业执照正、副本作废。

泉州市丰泽区爱玉废品收购店
2025年8月7日